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5 vprašanj in odgovorov … 
o socialnem nadomestilu

Če želite izvedeti več: obrnite se na pristojnega nosilca zakona za socialno nadomestilo. 
Več informacij najdete na spletni strani BIH  bih.de/ser  

Vsakdo, ki utrpi zdravstveno škodo, za katero nosi posebno odgovor-
nost Zvezna republika Nemčija, je upravičen do socialnega nadomesti-
la. Zadevni zakon je bil spremenjen in zdaj koristi veliko več ljudem.

1 Kaj je socialno nadomestilo?
Socialno nadomestilo podpira osebe, ki so utrpele zdravstveno škodo, za katero je 
državna skupnost posebej odgovorna. Mednje spadajo nekatera dejanja fizičnega 
ali psihičnega nasilja, posledice obeh svetovnih vojn, dogodki v zvezi z opravljanjem 
civilne službe in poškodbe zaradi cepljenja po javno priporočenem cepljenju. Upravi-
čenim osebam je treba omogočiti, da se hitro vrnejo v vsakdanje življenje ali prejme-
jo ustrezno finančno in zdravstveno podporo.

2 Kdo lahko zaprosi za nadomestilo?
Do nadomestila so upravičene oškodovane osebe, njihovi sorodniki in preživeli 
vzdrževani družinski člani ter bližnji sorodniki oškodovanih oseb. Do nadomestila 
so upravičene tudi tako imenovane žrtve šoka zaradi nasilnih kaznivih dejanj. To so 
osebe, ki so na primer utrpele zdravstveno škodo, ker so bile priča travmatičnemu 
dogodku.

3 Katere ugodnosti je mogoče uveljavljati?
Uveljavljati je mogoče stvarne, denarne in storitvene ugodnosti. Stvarne ugodnosti 
se zagotavljajo zlasti na področju zdravstvenega varstva. To so na primer ortopedske 
ali zobozdravstvene storitve in zdravila. Znesek morebitnih denarnih ugodnosti je 
odvisen od posameznega primera. 

Pokojnine se izplačujejo brez upoštevanja dohodka in premoženja. Druge ugo-
dnosti služijo kot nadomestilo dohodka in preživnine, zato so odvisne od posa-
meznikovega dohodka in premoženja. Ena od ugodnosti, ki jo omogoča Zakon 
o socialnem nadomestilu, je vodenje primerov kot hitra pomoč. Načeloma je 
socialno nadomestilo odvisno od vsakokratnih potreb. 

4 Kaj je hitra pomoč?
Postopek vloge za socialno nadomestilo lahko traja več mesecev. Da bi lahko pri-
zadetim osebam kljub temu hitro pomagali, sta bili pripravljeni dve hitri pomoči. 
Po eni strani zagotavljajo takojšnjo pomoč v ambulanti za travmatološko nujno 
pomoč. Po drugi strani pa so prizadeti deležni podpore pri oddaji vloge, ko zapro-
sijo za socialno nadomestilo, in v nadaljnjih upravnih postopkih na zahtevo. 

5 Kako je mogoče uveljavljati nadomestilo?
Za prejemanje socialnih nadomestil morajo biti izpolnjeni določeni pogoji. 
Načeloma mora škodni dogodek povzročiti zdravstveno škodo, ta pa zdravstvene 
motnje. Po drugi strani pa je treba vlogo vložiti pri pristojnem nosilcu socialnega 
nadomestila v posamezni zvezni deželi. Hitro pomoč je mogoče sprva uveljavljati 
tudi brez vloge.
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